



**Планы
и показатели**
Итоги работы
УП «Брестоблгаз»

стр. 2



**Взгляд
на экологию**
Начинаем
с себя!

стр. 2



**В любую
погоду...**
Как нас
обслуживают

стр. 3



№ 3 ● Март 2021 года ● Ежемесячное издание УП «Брестоблгаз» ● Издается с мая 2006 года ● www.brest.gas.by



Смотр-конкурс

Победа ПУ «Кобрингаз»

В марте текущего года конкурсной комиссией ГПО «Белтопгаз» подведены итоги смотров-конкурсов на лучшую организацию работы по охране труда и пожарной безопасности за 2020 год среди организаций отрасли. Целью данных конкурсов является активизация инициативы по повышению уровня противопожарной безопасности и деятельности по обеспечению здоровых и безопасных условий труда на каждом рабочем месте.

З виду того, что на всех предприятиях, принявших участие в конкурсе, организация охраны труда и пожарной безопасности находится на высоком уровне и обеспечивает безопасные условия труда, предупреждение травматизма и аварийности на производстве, дух соперничества держал в напряжении всех заявленных участников от момента представления материалов для участия в конкурсе и до итогового заседания конкурсной комиссии.

В 2020 году в УП «Брестоблгаз»



была продолжена работа, направленная на обеспечение и улучшение безопасных условий труда и пожарной безопасности в организации. Внедрялись прогрессивные методы и технологии производства работ, которые способствовали и продолжают способствовать созданию безопасных условий труда и сохранению жизни и здоровья работников. В полном объеме были реализованы мероприятия, направленные на обеспечение и улучшение условий пожарной безопасности и охраны труда. Это не осталось не замеченным и было оценено конкурсной комиссией ГПО «Белтопгаз». Так, в смотре-конкурсе на лучшую организацию работы по обеспечению пожарной безопасности за 2020 год в номинации «Лучший

videorolik (фотоальбом) по обеспечению пожарной безопасности» был признан победителем видеоролик филиала ПУ «Кобрингаз» среди организаций ГПО «Белтопгаз». Тематика и содержание данного ролика в полной мере отражала состояние и организацию пожарной безопасности в управлении.

В то же время УП «Брестоблгаз» подвело итоги смотр-конкурса на лучшую организацию работ по обеспечению пожарной безопасности среди филиалов предприятия.

Таким образом, в номинации «Лучший филиал УП «Брестоблгаз» по обеспечению пожарной безопасности» победителем признан филиал ПУ «Кобрингаз». В номинации «Лучший специалист по пожарной безопасности»

победил главный инженер Пружанского района газоснабжения ПУ «Кобрингаз» Вадим Михайлович Припутневич. В номинации «Лучшая пожарная дружина» победу одержала дружина филиала ПУ «Пинскгаз». В номинации «Лучший кабинет по пожарной безопасности» не было равных филиалу ПУ «Березагаз». В номинации «Лучшее конструктивное предложение для целей предупреждения и тушения пожаров» победителем признан филиал ПУ «Пинскгаз» с конструктивным решением переноски пожарных рукавов и стволов по средствам системы ремней. В номинации «Лучший видеоролик (фотоальбом) по обеспечению пожарной безопасности» за использование творческого подхода первенствовал филиал ПУ «Брестгаз».

Поздравляем победителей – всех вместе и каждого в отдельности! Вы доказали, что в УП «Брестоблгаз» во всех сферах работают настоящие профессионалы и знатоки своего дела. Пускай эта победа станет отправной точкой для новых больших свершений и достижений, хорошим стимулом и мотивом для участия в новых конкурсах и соревнованиях! Желаем вам дальнейших не менее значительных достижений, успехов, вдохновения и позитива!

Александр СТАНИСЛАВЧИК



С 1 марта 2021 г. БАТУРА Александр Александрович назначен заместителем директора по питанию и медицинскому обслуживанию филиала «Санаторий «Надзея» производственного республиканского унитарного предприятия «Брестоблгаз».

Александр Александрович родился 31 марта 1989 года в д. Чернавчицы Брестского района Брестской области. В 2014 году окончил УО «Гродненский государственный медицинский университет» по специальности педиатрия. В 2017 году принят на работу врачом-педиатром 1-й категории филиала «Санаторий «Надзея» производственного республиканского унитарного предприятия «Брестоблгаз». В должности врача-педиатра Батура А.А. проработал до момента нового назначения и показал себя как ответственный добросовестный работник и высококвалифицированный специалист.



Назначения

С 4 марта 2021 года КОЗАЧОК Юрий Яковлевич назначен главным инженером Столинского района газоснабжения филиала «Пинское производственное управление» УП «Брестоблгаз».

Родился Юрий Яковлевич 14 октября 1967 года в д. Городня Столинского района. В 2009 году окончил УО «Полесский государственный университет» по специальности «Экономика и управление на предприятии», а в 2020 году – УО «Государственный институт повышения квалификации и переподготовки кадров в области газоснабжения «ГАЗ-Институт» по специальности «Техническая эксплуатация объектов газораспределительной системы объектов и газопотребления». В 1999 году был принят на работу слесарем по эксплуатации и ремонту подземных газопроводов службы эксплуатации газового хозяйства Пинского районного производственного управления газового хозяйства «Пинскрайгаз» УП «Брестоблгаз». В 2005-м переведен мастером, заместителем начальника службы эксплуатации газового хозяйства Пинского районного производственного управления газового хозяйства «Пинскрайгаз». С 2015 года назначен заместителем начальника службы эксплуатации наружных газопроводов и сооружений на них филиала «Пинское производственное управление» УП «Брестоблгаз».



**Цифра
номера**

186

обращений в 2020 году
поступило
в УП «Брестоблгаз»



Обращений стало меньше

5 марта на селекторном совещании подведены итоги работы с обращениями граждан и юридических лиц за 2020 г. в УП «Брестоблгаз».

З мероприятии участвовали ответственные за работу с обращениями должностные лица аппарата управления, руководители филиалов. Было отмечено, что за 2020 год в УП «Брестоблгаз» поступило 186 обращений:

ПУ «Барановичгаз» – 27 обращений, из них напрямую в аппарат управления – 12;

ПУ «Пинскгаз» – 29 обращений, из них напрямую в аппарат управления – 12;

ПУ «Брестгаз» – 81 обращение, из них напрямую в аппарат управления – 30;

ПУ «Кобрингаз» – 12 обращений, из них напрямую в аппарат управления – 4;

ПУ «Березагаз» – 28 обращений, из них напрямую в аппарат управления – 8.

В результате комплекса приемаемых в УП «Брестоблгаз»

мер количества обращений граждан в 2020 году снижено на 32% по сравнению с 2019 годом.

Такой результат был достигнут благодаря оперативной слаженной работе специалистов аппарата управления и филиалов.

Так, для снижения количества обращений граждан и юридических лиц на интернет-сайте предприятия создан и функционирует чат, позволяющий задать вопрос и получить на него ответ в онлайн-режиме. Кроме того, по вопросам справочно-консультационного характера проводится системная работа в наиболее популярных социальных сетях.

В числе обсуждаемых проблем, поднятых на совещании генеральным директором, – обоснованные жалобы граждан, которые до сих пор имеются. Евгений Казимирчик подчеркнул, что по каждому такому факту к нарушителям (руководителям филиалов и их должностным лицам) применяются меры ответственности в соответствии с нормами действующего законодательства.

Сектор документооборота и обработки корреспонденции

Планы и показатели

Предприятием УП «Брестоблгаз» за 2020 год выполнены целевой показатель по энергосбережению, а также ключевые показатели эффективности работы предприятия и показатели, контролируемые по системе мониторинга бизнес-плана.

Выполнены ключевые показатели по чистой прибыли, по рентабельности продаж, по снижению затрат на производство продукции, товаров, работ, услуг (выполнение планов мероприятий по снижению издержек и повышению эффективности использования материальных и финансовых ресурсов)

выполнены контролируемые показатели по выручке на 1 среднесписочного работника, по добавленной стоимости на 1 среднесписочного работника. Среднемесячная заработка составила 1454,1 рубля.

Объем отпуска потребителям природного газа за 2020 год составил 2292 млн м³, в том числе промышленным и коммунально-быто-

вым потребителям отпущено 1907,6 млн м³, населению – 384,4 млн м³. Объем отпуска природного газа населению за 2020 год увеличился на 1,7% к уровню прошлого года.

Сжиженного газа за 2020 год при плане 8 тыс. тонн потребителям отпущено в объеме 9,4 тыс. тонн. Потребление сжиженного газа населением за 2020 года снизилось по сравнению с уровнем 2019 года на 3,5%, реализация сжиженного газа населению в малолитражных баллонах возросла к уровню 2019 года на 21,8%.

По итогам работы за прошлый год предприятием обеспечена в целом безубыточная работа по прочим видам деятельности. Убытки от реализации имеются только по санаторию «Надзея» ввиду низкой заполняемости, связанной с пандемией. Они составляют 1362 тыс. руб.

По результатам финансово-хозяйственной деятельности УП «Брестоблгаз» за 2020 год чистый убыток составил 24042 тыс. руб.

Е.П. ДЕМИДОВИЧ

Выполнение ключевых и контролируемых показателей работы УП «Брестоблгаз» за 2020 год

Наименование показателя	Ед. изм.	2020 год	
		план	факт
Рентабельность продаж	%	-2,0	-1,5
Чистая прибыль	тыс. руб.	-39 366	-26 578
Снижение затрат на производство продукции, работ, услуг (выполнение планов мероприятий по снижению издержек и повышению эффективности использования материальных и финансовых ресурсов)	тыс. руб.	1 362,5	1 411,7
Выручка от реализации продукции, работ, услуг на одного работающего	тыс. руб.	353,6	386,9
Добавленная стоимость на одного работающего	тыс. руб.	8,9	27,2
Среднемесячная заработка платы	руб.	1 423,9	1 454,1

Опрос

ки, а рекламы об этом было больше.

Боровенко В.В., заместитель генерального директора:

– На мой взгляд, осознанное потребление – это не про аскетизм... Человечество должно производить и потреблять. Но прежде – определится с тем, что нужнее всего.



С радостью замечаю, что все активнее и более массово мои коллеги и знакомые задумываются о бережном осознанном отношении к окружающей среде, участвуют в экологических акциях и повсеместно наводят порядок, расчищая природные территории от вредного пластика. В этом году в рамках мероприятий, приуроченных к Году народного единства, обязательно приму участие в добровольной акции «Мы вместе за чистую страну» и закладке новых аллей, парков, скверов на территории родного города.

Итак, в ходе опроса мнения и представления прозвучали разные, но вывод напрашивается один – коллектив УП «Брестоблгаз» следует вектору осознанного и упорядоченного потребления.

На пороге апрель, упорядоченность которого связана еще и с хозяйственной деятельностью. Ведь мы дружно начинаем наводить порядок на своих территориях, дворах, садах, огородах. И ни одна пора года не сохраняет такой аккуратности среди: летом разрастаются бурьян и травы, осенью опадают листья, а от зимы в последнее время можно ожидать любых прихотей. Природа весной создает приятные впечатления, поэтому давайте вместе осознанно сделаем шаг навстречу чистому миру! С чего бы вы ни начинали – делайте это с настроением и искренне!

Елена ЛАЙКО

Осознанное потребление: что мы можем сделать уже сейчас

15 марта отмечался Всемирный день защиты прав потребителей. В 2021 году он прошел под девизом «Борьба с загрязнением пластиковыми материалами» и стал продолжением темы осознанного потребления товаров.

Это событие – хороший повод напомнить о том, что забота об окружающей среде и бережное отношение к природе начинаются с поступков каждого конкретного человека.

«Наша ГАЗета» пообщалась с коллективом о популяризации этой темы и пришла к выводу, что работники УП «Брестоблгаз» собственным осознанным примером демонстрируют важность бережного отношения к окружающей среде.

Редакция попросила ответить на следующие вопросы:

– Как Вы для себя определяете «осознанное потребление»?

– Почему вообще это важно?

– Готовы ли Вы начать с себя? И что конкретно делаете?

Кондратюк Д.Н., главный инженер Дрогичинского РГС:

– Понятие осознанного потребления применимо к любому потребителю человеком товару и современным благам цивилизации и включает стремление к минимизации потребления в целом. Осознанное потребление сегодня в тренде и –

это наше будущее. Ведь это разумный подход к тому, что покупается, используется и выбрасывается, а также способ удовлетворять свои потребности экологичным путем, найдя баланс междуличным комфортом и пользой для окружающей среды.

Уменьшаю потребление воды и тепла, а так как основной расход газа идет на отопление и подогрев воды, экономлю газ. Деньги не сгорят синим пламенем, а будут потрачены на что-то полезное, а мы, тем самым, будем становиться осознанными потребителями. Давайте менять мир к лучшему!

Патеюк И.Н., ведущий инженер по охране труда ПУ «Кобрингаз»:

– Приснившийся сон стал точкой в бессмысленной гонке. Освободила шкаф, раздала вещи и мир вокруг меня уже немножечко стал чище. Я прекрасно помню это чувство избавления от груза, чувство освобождения. Для меня осознанное потребление – это направление к здоровому образу жизни, миру, свободному от навязчивых стереотипов.



Спирина Т.В., мастер ПУ «Брестгаз»:

– Осознанное потребление – это вдумчивый подход к покупкам.

Первый шаг к осознанному потреблению – это спросить себя, какие вещи выносите и любите. Их оставить в шкафу. С остальными нужно распрощаться, если они не подходят по размеру и стилю, надоели, были куплены на распродаже под действием азартта. Многие вещи я не выбрасываю. Даю им второй шанс. Одни отправляю в благотворительный фонд, а некоторые вещи сдаю на переработку в магазин H&M в Минске.

Лайко Д.С., инженер ПТО аппарата управления:

– Борьба с загрязнением пластиком – это глобальная проблема, решение которой зависит от участия каждого человека.

Уже который год я маленькими, но верными шагами иду к осознанному потреблению, потому что мне не плевать, на какой планете будут жить мои потомки. Стараюсь сортировать мусор, не покупать искусственные цветы на Радоницу и не пользоваться одноразовыми пакетами. Желаю, чтобы все покупали сетчатые мешочки





«Мы делаем всё ради людей»

Зима в этом году разбушевалась не на шутку, видимо, обидевшись, что мы её уже не ждали. И давай устраивать настоящие испытания: то метели, то гололёд, то заносы. А ещё зима проверила, насколько службы района оказались готовы к такому повороту.

Одна из важнейших служб – это обеспечение жителей района природным и сжиженным газом. Если в первом случае газ поступает в дома по трубам, то во втором – его в баллонах доставляют к людям работники организации. Доставляют в любую погоду и при любых условиях.

В этом убедилась лично, когда вместе с начальником Давид-Городокского участка ПУ «Пинскгаз» Григорием Тукиным и контролером Татьяной Тукиной отправилась по адресам доставки.

«Мы думали, вы не приедете», – именно такими словами нас встречали в двух домах в деревне Семигостики. А всё дело в том, что доехать туда на «газовозе», который доставляет баллоны в специальных кассетах, было просто НЕВОЗМОЖНО. Сугробы ровные с забором и нет даже протоптанной дорожки, не говоря про автомобильную. Поэтому водитель Владимир Лыбко и слесарь по обслуживанию и ремонту газового оборудования Алексей Середин перегружают баллоны в полноприводной автомобиль повышенной проходимости УАЗ «Патриот», на котором приехал на помощь Григорий Александрович и также помогал в доставке.

Перед тем, как установить баллон, работники газовой службы проверяют исправность установки и качество трубок. Ведь в большие морозы они могут трескаться и приходить в негодность, поэтому их необходимо менять, чтобы не было утечки, и если такое случается, то бригада эти работы производит прямо на месте при установке баллона с газом.

Несмотря на то, что хозяев предупреждают о приближительном времени доставки газа, некоторых из них всё же можно не застать дома. Как получилось в этот раз, поэтому пришлось связываться с ними по телефону. Хорошо, что хозяин находился неподалёку и быстро пришел. Но время было потеряно, а оно в зимний период очень важно, так как работать можно только в течение светового дня.

Контролер Татьяна Тукина проверила, нет ли нарушений в использовании газовой плиты, соответствие ее архивным базовым документам, не сняты ли пломбы на газовом баллоне и так далее. К тому же в её обязанности входит контроль за работой членов бригад и изучение мнения потребителей.

Татьяна Николаевна рассказала, что бывают разные ситуации. И это не мудрено, ведь Давид-Городокский участок обслуживает 27 населенных пунктов, в которых зарегистрировано 6526 абонентов. Стоит добавить, что в Давид-Городке находится один склад на весь район, из которого отгрузка баллонов производится по территориальности в двух направлениях – Столинском и Давид-Городокском. Таким образом, сжиженный газ с центрального

склада доставляется до 11848 абонентов, где 5322 абонента – Столинское направление. Слаженная работа по доставке сжиженного газа в баллонах из Пинской газонаполнительной станции на центральный склад и четкая отгрузка и распределение баллонов по «газовозам» с кассетами кладовщиком-грузчиком Александром Юр-

ковцом являются одним из составляющих успеха – бесперебойной доставки «голубого топлива» до абонента. Однако в связи со сложными погодными условиями возникла очередность. Но сотрудники коллектива делают всё, чтобы газ был доставлен вовремя и люди остались довольны. Интересен тот факт, что один баллон слесарь

поднимает четыре раза: сначала грузят полный (около 43 кг) в машину, потом устанавливают, забирают пустой баллон (около 21 кг) и выгружают на склад. И не важно, метель на улице или 30-градусная жара.

После того, как помогли доставить баллоны по труднодоступным адресам в Семигостиках, отправились в Ольшаны. Там работал еще один экипаж в составе водителя автомобиля Игоря Шикунца и слесаря по обслуживанию и ремонту газового оборудования Александра Резановича. Они рассказали, что в этот раз повезло, так как все абоненты живут «в зоне доступа». А вот вчера в Хотомле застряли, пришлось вызывать технику.

К жительнице агрогородка Марии Кирилович вопросов не возникло: всё согласно нормам. А также контролёр поинтересовался, нет ли у неё претензий к работникам газовой службы.

– Очень хорошие ваши парни, всегда улыбаются, никогда не слышала грубого слова, сдачу дают до копейки. Привозят баллон в любую погоду и по любому адресу. Я знаю, как это сложно – пробираться через сугробы, поскольку работаю почтальоном уже 16 лет. Но любая погода нам по плечу. Правда, в этом году зима всё же перестала (смеётся). Со мной согласятся многие жители, куда доставляют баллоны, я это заявляю не голословно. Поэтому только похвалить могу ваших ребят, – отвечает женщина.

Не сидят в теплых кабинетах и сотрудники других служб. По дороге домой встретили слесарей по обслуживанию и ремонту газового оборудования, занятых сервисным обслуживанием импортного котельного оборудования Вячеслава Бесана и Анатолия Потрубейко. Их рабочий день начинается в 8.00 и заканчивается в 20.00.

В любое время готовы выехать на вызов работники службы эксплуатации участка, слесари по обслуживанию и ремонту газового оборудования, занятые монтажом, заменой, диагностикой газового оборудования, Александр Петровец и Сергей Карлин.

– Главная задача, чтобы человек остался доволен нашей работой, чтобы доверял. Да, нам тоже пришлось бороться с непогодой. Техники хватает, но главное в любом коллективе – это работники, которые заслуживают авторитет всей организации. Мы создали все условия, чтобы после рабочего дня наши слесари, водители могли привести себя в порядок, а не ехали домой пророгшие и мокрые. У нас есть душевые, мощная сушилка, есть возможность переодеться, попить горячего чая, чтобы согреться. Только в том случае, когда работник чувствует заботу и заинтересованность руководства, он будет делать свою работу качественно и не будет проблем внутри коллектива. Это всё звенья одной цепи, – говорит Григорий Александрович.

Согласитесь, что очень важно, когда люди находятся на своих местах и делают свою работу вовремя и отлично. Поэтому огромное вам спасибо за ваш труд!

P.S.: У меня ноги промокли через два часа. Цените чужой труд.

Анна МЕЛЬНИК
Фото автора



При замене газовых баллонов обязательно присутствие хозяина



Почтальон Мария Кирилович также работает при экстремальных условиях



Водитель Владимир Лыбко и слесарь Алексей Середин



Акции, выступления, горячие линии...

В период с 22 февраля по 1 марта прошла республиканская акция «Единый день безопасности». Не осталось в стороне и УП «Брестоблгаз», принял в ней участие.

Так, был разработан и успешно реализован план мероприятий по проведению Единого дня безопасности во всех структурных подразделениях организации. Во всех филиалах предприятия были проведены практические учебные тренировки.

На территории учебно-тренировочного полигона ПУ «Брестгаз» проведены совместные учебно-тренировочные занятия с участием работников МЧС и специалистов здравоохранения с отработкой навыков пользования газом в быту и оказания первой меди-

цинской помощи пострадавшим от отравления угарным газом. В основу обучения положено виртуальное погружение в среду, имитирующую чрезвычайные ситуации, и углубленное изучение материала за счет повышения эмоционального восприятия моделируемой обстановки. Параллельно с учебно-тренировочными занятиями в ПУ «Брестгаз» был проведен «День открытых дверей» для студентов и преподавателей Брестского государственного технического университета. В процессе общения были представлены технический класс с установленным в нем оборудованием, автомобили аварийно-диспетчерской службы с приборами, инструментом и приспособлениями, которые используются при устранении аварийных ситуаций, проведена ознакомительная экскурсия с учебно-тренировочным полигоном и его составляющими. Также силами

аварийно-диспетчерской службы совместно с работниками городского отдела по ЧС проведено учебно-образовательное выступление.

Работниками филиалов с целью формирования культуры безопасности жизнедеятельности среди детей и взрослых посещено 14 учебных заведений и 13 трудовых коллективов Брестской области. Во время выступлений в учебных заведениях ребятам и педагогам в игровой форме доведена информация о правилах пользования газом в быту, о мерах безопасности при возникновении аварийных ситуаций с последующим закреплением полученной информации в виде викторин, загадок, конкурсов и раздачей предметов тематической пропаганды (памяток, школьных тетрадей, закладок, блокнотов, ручек и др.). В трудовых коллективах сторонних организаций работниками УП «Брестобл-

газ» также была освещена тема безопасного пользования газом в быту и мерах безопасности при возникновении аварийных ситуаций с акцентом на то, что многие аварийные ситуации можно предупредить или выйти из них победителем, если владеешь информацией.

Во всех филиалах были проведены конкурсы на лучшую творческую работу, посвященную вопросам безопасности жизнедеятельности. Детский конкурс творческих работ в рамках акции «Безопасный газ» организован среди детей работников в 15 структурных подразделениях.

Во время проведения республиканской акции была осуществлена демонстрация тематических выпусков телепрограмм, видеороликов среди потребителей газа по соблюдению требований правил пользования газом в быту при эксплуатации газоиспользующего оборудования, освещена информация профилактической и социальной направленности в эфирах радиостанций, а также в жилом секторе. Активно распространялась наглядно-изобразительная продукция среди населения. Также во всех филиалах были проведены горячие линии по вопросам, связанным с безопасной эксплуатацией газоиспользующего оборудования.

Александр СТАНИСЛАВЧИК

Встреча со школьниками

Работники Пружанского РГС приняли активное участие в республиканской акции «Единый день безопасности».

Силами аварийно-диспетчерского участка во главе со старшим мастером И.Д. Бескаравайным и инженером по ОТ Д.А. Данилюк было организовано и проведено

лекционное занятие в Порослянской средней школе на тему «Безопасное использование газа в быту». Детям была дана возможность ознакомиться с оснащением специализированного автомобиля АДУ. Учителям и ученикам были разданы памятки и буклеты.

В ходе акции в Пружанском РГС прошла проверка элементов системы оповещения населения посредством смс-со-

общений. В дни проведения акции в нашем районе состоялись профилактические мероприятия по предупреждению чрезвычайных ситуаций, правонарушений и преступлений, а также обучение поведению в условиях чрезвычайных ситуаций, аварий, оказанию первой медицинской помощи.

В.А.КАРАСОВСКИЙ,
мастер УЭ



«Береженого Бог бережет»

Эта мудрая пословица на все времена. Это как совет для людей быть осмотрительными в делах и жизни и не совершать ошибок, которых нельзя будет исправить. Эти слова можно смело добавить к любым правилам по безопасности. Например, к правилам по обеспечению безопасности в области газоснабжения, правилам пользования газом в быту и другим.



Вся наша система газоснабжения направлена на обеспечение безопасности при использовании этого вида топлива, созданы безопасные условия труда. Работа ведется постоянно, особое внимание уделяется ее качеству, ведь мы не имеем права на ошибки. Но есть еще внешние факторы и причины, из-за которых могут возникнуть инциденты и аварии, приводящие к гибели людей.

Чтобы предупредить людей о возможной опасности, проводятся профилактические мероприятия по безопасности жизнедеятельности.

Так, с 22 февраля по 1 марта работники Малоритского РГС приняли участие в республиканском «Едином дне безопасности».

Совместно с работниками РОЧС провели учебно-трени-

ровочное занятие. Отработали вводную «Отравление угарным газом при пользовании газом в быту и оказание первой медицинской помощи». Потребителям газа рассказали о соблюдении правил пользования газом в быту при эксплуатации газоиспользующего оборудования и безопасном выполнении земляных работ в охранной зоне газопроводов.

Присутствовали на сельских сходах с представителями РОЧС и Госэнергогазнадзора. Ответили на волнующие сельских жителей вопросы по газоснабжению и раздали всем текстовые памятки по правилам пользования газом в быту и безопасному пользованию газоиспользующим оборудованием.

Посетили школы в Малорите и д. Орехово. Среди

учащихся провели конкурс на лучшую творческую работу, посвященную безопасной жизнедеятельности и безопасному пользованию газом в быту «Безопасный газ».

Школьники приняли активное участие в конкурсе. Ребята заинтересовались газовой службой и нарисовали много рисунков на тему безопасности при пользовании газом.

Ученики получили навыки безопасности, которые пригодятся им в жизни, и они уже смогут не растеряться и оказать помощь тем, кто попал в беду. А еще, может, у кого-то из них появится желание в будущем стать спасателем или газовиком. Ведь очень важно и ценно, когда человек в экстренных службах работает по призванию.

Светлана КИВАЧУК

Без жестких мер не обойтись...

Подавляющее большинство работников предприятия трудится честно и добросовестно, проявляет глубокую заинтересованность в обеспечении должного порядка на производстве и способствует повышению производительности труда. Но...

З одном ряду с добросовестными работниками оказываются лодыри, прогульщики и «летуны», которые трудятся не с полной отдачей, не дорожат интересами коллектива, допускают прогулы и опоздания.

Справочно: в УП «Брестоблгаз» за первый квартал 2021 года зафиксировано 7 прогулов. Из них 4 случая были совершены лицами, обязанными возмещать государственные расходы на содержание детей в соответствии с Декретом Президента Республики Беларусь от 24.11.2006 № 18 «О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях». Уволено 2 работника за совершение длительных прогулов.

Особенно отрицательно на состояние трудовой дисциплины влияет распитие спиртных напитков. Пьянство на рабочем месте для газовиков признано тяжким проступком. Если раньше предприятию предлагалось «бороться за человека», то теперь администрации настоятельно рекомендуется по собственной инициативе увольнять того, кто пришел на работу пьяным.

Справочно: за 1 квартал 2021 года в УП «Брестоблгаз» не зафиксировано случаев распития спиртных напитков. Для сравнения: за такой же период 2020 года зарегистрировано 4 случая. Во всех филиалах предприятия ведется планомерная работа по профилактике правонарушений, суицидального поведения, борьбе с пьянством и наркоманией, формированию здорового образа жизни: ежеквартально проводятся заседания комиссий, председатели и секретари которых прошли обучение по программе «Профилактика пьянства, наркомании и алкоголизма, суицида»; в общедоступных местах размещена наглядная агитация; актуализированы календари физкультурно-массовых, культурно-массовых и организационных мероприятий; проводятся встречи со специалистами учреждений здравоохранения и правопорядка.

Хорошие результаты достигаются там, где эта работа проводится целенаправленно и каждодневно.

Справочно: в УП «Брестоблгаз» большое внимание уделяется работе по соблюдению требований Директивы Президента Республики Беларусь от 11.03.2004 № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» (далее – Директива № 1). Утвержден приказом генерального директора от 30.12.2020

№ 1191 План мероприятий по реализации требований Директивы 1 на 2021 год. Составлены графики выборочных мониторингов трудовой дисциплины на 2021 год.

Всем государственным должностным лицам от высших до низших звеньев управления предлагаем «последовательно проводить работу по всемерному укреплению дисциплины труда, повышению организованности и порядка на производственных объектах, в колхозе и санатории, в организациях и управлении, с тем чтобы обеспечить ускорение роста производительности труда». Причем главным в этой работе должно стать «воспитание всех трудящихся в духе глубокого понимания своего гражданского долга – сознательно и добросовестно трудиться на благо Родины». «Нарушения трудовой дисциплины должны рассматриваться как уклонение от выполнения установленных Конституцией Республики Беларусь и Трудовым кодексом Республики Беларусь требований к дисциплине труда».

Уклонение от положений Конституции – это серьезно. Поэтому...

Объявляем бой нарушителям за опоздание, за уход с работы, за отсутствие на рабочем месте без уважительных причин, причем не только за прогулы (2 минуты – и ты попал), за появление, нахождение на рабочем месте в состоянии алкогольного, токсического или наркотического опьянения, особенно употребления на работе сих дьявольских зелий, за самовольные перекуры, нахождение неоправданно длительного времени в туалете, за телефонные разговоры по личным вопросам в рабочее время, за использование интернета в личных целях.

Предлагаем наиболее оптимальные мероприятия по сдерживанию от таких действий:

- публичная порка и позорный столб;
- цепи, кандалы и ярмо;
- самобичевание, вериги (разного вида железные цепи, полосы, кольца, носившиеся христианскими аскетами на голом теле для смирения плоти) и покаянные молитвы с воздержанием;
- карцер и холодная камера;
- штрафы, вычеты, десятина и право первой ночи;
- отработки, барщина и оставление после уроков.

Задачи, как видите, поставлены конкретно. Больше того, некоторые пункты звучат довольно угрожающе.

А если серьезно, то упор делается не на административные меры, а на трудовые коллективы, которые своим авторитетом должны воздействовать на недисциплинированных коллег.

Отдел по связям с общественностью и маркетинга

Отдел правовой и кадровой работы

Законность превыше всего!

Согласно Концепции национальной безопасности Республики Беларусь, утвержденной Указом Президента Республики Беларусь от 9 ноября 2010 № 575, эффективное противодействие коррупции является одним из основных национальных интересов.

Правонарушения с коррупционной направленностью препятствуют нормальному функционированию государственных организаций, органов государственной власти и управления, а также порождают социальную напряженность и конфликтность.

Прокуратура Кобринского района координирует правоохранительную деятельность государственных органов, осуществляющих борьбу с преступностью и коррупцией, а также деятельность по борьбе с преступностью иных организаций, участвующих в борьбе с преступностью, деятельность по профилактике правонарушений, реализует свои полномочия, предоставленные законодательством о борьбе с коррупцией, профилактикой правонарушений и иным законодательством.

В целях правового просвещения граждан и должностных лиц заместителем прокурора Кобринского



района Романом Николаевичем Сидоренко 25 февраля была проведена лекция для формирования и повышение уровня правового сознания и правовой культуры как граждан, так и должностных лиц – работников филиала ПУ «Кобрингаз».

Проведение лекции было направлено на доведение до сведения трудового коллектива информации о содержании законодательства, разъяснений основных его положений, уяснения природы коррупционного правонарушения, его основных характеристик, спорных моментов, мер, принимаемых по борьбе с коррупцией, а также основных нарушений антикоррупционного законодательства.

Руководству также указано на необходимость непрерывного контроля за дисциплиной работников и соблюдением ими требований антикоррупционного законодательства.

Наталья КУКАШУК

Основные требования к техническому содержанию железнодорожных путей необщего пользования

Железнодорожные пути необщего пользования, используемые для перевозки опасных грузов, ежемесячно с применением контрольно-измерительных приборов и инструментов для проверки технического состояния пути осматриваются и проверяются ответственными работниками субъекта хозяйствования – владельца пути. Ответственные работники субъекта хозяйствования за эту работу назначаются приказом по предприятию.

Субъекты хозяйствования, осуществляющие операции с опасными грузами по собственным железнодорожным путям необщего пользования, должны иметь технический паспорт этих путей.

План и профиль железнодорожных путей необщего пользования субъектов перевозки опасных грузов должны подвергаться периодической инструментальной проверке не реже одного раза в 10 лет.

Основные технические условия, нормы, требования, правила устройства и содержания железнодорожного пути, сооружений и устройств на них должны отвечать требованиям «Правил по обеспечению безопасности перевозки опасных грузов железнодорожным транспортом по территории Республики Беларусь», утвержденных постановлением МЧС Республики Беларусь 28.12.2017 №73, в редакции постановлений МЧС Республики Беларусь от 29.11.2013 № 60; от 16.03.2015 №5 и от 23.03.2018 № 8 и СТП 09150.56.010-2005 «Текущее содержание железнодорожного пути. Технические требования и организация работ».

Оформление результатов осмотра и проверки железнодорожного пути необщего пользования производится в специальном журнале.

Неисправности, угрожающие безопасности движения, должны устраняться немедленно. Если это невозможно, информируется начальник железнодорожной станции, и он принимает решение о закрытии путей, участка пути, стрелочных переводов для движения. Им является соответствующая запись в журнале формы №46 у дежурного по железнодорожной станции. Закрытые для движения пути, участки пути, стрелочные переводы ограждаются в установленном порядке. Ответственными за ограждение являются работники организации, на балансе которой находятся путь, участок пути или стрелочный перевод.

В.А. ГАЛАЛЮК, государственный инспектор отдела надзора Брестского областного управления Госпромнадзора

Женское обаяние, энергия, дружелюбие...

8 апреля свой 50-летний юбилей отметит начальник планово-экономического сектора ПУ «Пинскгаз» Валентина Михайловна Заленская.

Такая круглая дата важное событие в жизни каждого человека. Это праздник мудрости, богатого жизненного опыта. Сегодня искренние слова уважения, восхищения, любви, теплые поздравления и пожелания близких, друзей и коллег – только для Вас, уважаемая Валентина Михайловна!

Наверное, для любого человека это не просто период в жизни, а огромный путь, полный взлетов и побед, радостей и горестей... Но что значит для руководителя эти годы?! Это постоянная и целенаправленная работа по самосовершенствованию и формированию здорового климата в коллективе. Уве-



ренность в успехе заряжает оптимизмом, заставляет поверить в свои силы!

Общение с этим человеком учит многому: она щедро делится своими идеями, профессиональными задумками.

Женское обаяние, естественность, простота души – отличительные особенности Валентины Михайловны. Ее коммуникабельность, умение общаться, дружелюбие вызывают искреннее уважение у тех, с кем ей пришлось работать. Она обладает неугасающей энергией, умеет видеть новое во множестве разных ситуаций и всегда готова помочь коллегам. Говорить об этом человеке можно бесконечно.

Уважаемая Валентина Михайловна, поздравляем Вас со славным юбилейным днем рождения! Желаем Вам здоровья, семейного благополучия, долгих лет жизни, успехов и процветания. Будьте счастливы. Пусть Господь оберегает

Вас и Ангел Хранитель всегда будет рядом.

Пятьдесят – всего лишь половина, В пятьдесят лишь начинают жить. Пятьдесят лет – юность для богини, Впереди так много предстоит.

Пусть по жизни легко походкой Вы идете смело и вперед. Пусть пестрят все новостные сводки: «Королева интервью дает...».

Пусть Ваши глаза сияют счастьем, В сердце ритм любви стучит сильней. Пусть всё станет громче, лучше, ярче, Шире станет круг Ваших друзей.

Чтоб всегда уютно в доме было. Красоты, здоровья и любви! Чтоб судьба хранила и любила. И всегда чтоб улыбались Вы!

Вера ЗАЯЦ



60 лет

07.04. Хвесюк Виктор Андреевич
водитель автомобиля службы транспорта и реализации газа ПУ «Пинскгаз»

11.04. Тукало Юрий Николаевич
Слесарь аварийно-восстановительных работ в области газоснабжения аварийно-диспетчерского участка Каменецкого района газоснабжения ПУ «Брестгаз»

16.04. Селюжицкий Николай Васильевич
грузчик цеха «Пинская ГНС»

20.04. Касперович Валерий Петрович
водитель автомобиля аварийно-диспетчерского участка Ивацевичского РГС

27.04. Тибец Владимир Степанович
водитель автомобиля службы транспорта и реализации газа ПУ «Пинскгаз»

55 лет

03.04. Манец Светлана Васильевна
животновод СПУ «Доманово»

04.04. Баран Вячеслав Алексеевич
слесарь по обслуживанию и ремонту газоиспользующего оборудования Ружанского участка Пружанского РГС

07.04. Косачук Татьяна Николаевна
приемщик заказов аварийно-диспетчерского участка Малоритского РГС

08.04. Бычко Людмила Болеславовна

08.04. Заленская Валентина Михайловна

начальник планово-экономического сектора ПУ «Пинскгаз»

08.04. Жук Александр Александрович

слесарь по обслуживанию и ремонту газоиспользующего оборудования участка транспорта, учета расхода и реализации газа Пружанского РГС

10.04. Федорук Александр Сергеевич
водитель автомобиля аварийно-диспетчерской службы ПУ «Брестгаз»

11.03. Павловский Виталий Николаевич

машинист по подготовке торфяных месторождений к эксплуатации ТПУ «Березовское»

14.04. Грищук Эдуард Григорьевич
начальник участка по организации закупок и движения товарно-материальных ценностей ПУ «Брестгаз»

16.04. Мишар Лариса Михайловна

оператор ПЭВМ службы внутренних газопроводов и внутридомового газового оборудования ПУ «Березагаз»

16.04. Мельник Юрий Павлович

слесарь по обслуживанию и ремонту наружных газопроводов службы эксплуатации наружных газопроводов и сооружений на них ПУ «Пинскгаз»

19.04. Лешко Елена Дмитриевна

зоотехник-селекционер СПУ «Доманово»

21.04. Полько Олег Владимирович

слесарь аварийно-восстановительных работ в области газоснабжения аварийно-диспетчерской службы ПУ «Барановичигаз»

21.04. Жданов Юрий Валерьевич

слесарь аварийно-восстановительных работ в области газоснабжения аварийно-диспетчерского участка Пружанского РГС

23.04. Митрахович Вячеслав Иванович

водитель автомобиля Ганцевичского района газоснабжения ПУ «Барановичигаз»

26.04. Якимович Александр

Николаевич

слесарь по обслуживанию и ремонту газоиспользующего оборудования Телеханского участка Ивацевичского РГС

26.04. Николайчик Елена Иосифовна

контролер газоснабжающей организации службы учета газа и расчетов за газ ПУ «Барановичигаз»

27.04. Строк Виктор Викторович

водитель автомобиля службы транспорта и реализации газа ПУ «Березагаз»

28.04. Полещук Вадим Владимирович

слесарь по обслуживанию и ремонту газоиспользующего оборудования службы внутренних газопроводов и внутридомового газового оборудования ПУ «Березагаз»

45 лет

03.04. Плисюк Евгений Алексеевич

слесарь по обслуживанию и ремонту газоиспользующего оборудования службы учета газа и расчетов за газ ПУ «Барановичигаз»

03.04. Галуга Ирина Николаевна

главный бухгалтер ПУ «Березагаз»

04.04. Андрейчук Валентина Алексеевна

администратор зала санатория «Надзея»

07.04. Пашкович Валерий Анатольевич

ведущий инженер сектора заказчика ПУ «Брестгаз»

11.04. Сущевич Юрий Евгеньевич

водитель автомобиля службы транспорта и реализации сжиженного газа ПУ «Барановичигаз»

18.04. Кухта Наталья Михайловна

оператор ПЭВМ участка эксплуатации Ивановского РГС

22.04. Шакутина Татьяна Алексеевна

инспектор по кадрам санатория «Надзея»



ГАЗета Наша

Учредитель: УП «Брестоблгаз»
Редакторы: Е. Лайко, Ж. Ракуты, В. Туров
Дизайн и верстка: О. Ролич
Подписано в печать 25.03.2021 г.
Печать офсетная

Тираж 299 экз.
Заказ 354.
Газета напечатана
с готового оригинал-макета
в ОАО «Брестская типография»

Уважаемые читатели!
Какие материалы вы хотели бы увидеть на страницах «Нашей газеты»? Чего не хватает изданию газовиков, а что в избытке? Поделитесь своими мнениями, и вместе мы сможем сделать газету лучше и интереснее.
Пишите: layko@brest.gas.by